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DATOS DEL ASPIRANTE FIRMA
APELLIDOS:
Nombre: D.N.I. N.I.E. o Pasaporte: Fecha:
Cddigo del ciclo: Denominacién completa del titulo:
ELEMO1 INSTALACIONES ELECTRICAS Y AUTOMATICAS
Clave/c6digo médulo: Denominaciéon completa del médulo profesional:
02/0233 ELECTRONICA

INSTRUCCIONES GENERALES PARA LA REALIZACION DE LA PRUEBA

La prueba consta de dos partes:
a) Un cuestionario formado por 50 preguntas tipo test relacionadas con aspectos basicos de la Elec-
trénica.
b) Una serie de cuestiones y ejercicios de aplicacion practica, que plantean problemas generales y cir-
cuitos basicos.

Instrucciones:

e Cumplimentar los datos del aspirante antes del examen y firmar en todas las hojas que se entreguen.

e Tener disponible el DNI en la mesa.

e Seiialary escribir con tinta indeleble, que no sea roja, las respuestas y su desarrollo.

e  Utilizar expresiones precisas y correctas, y procurar entregar el examen lo mas limpio posible.

e Sise ha de rectificar una respuesta, trazar un aspa o tachar con una linea horizontal. No utilizar liquido
corrector (Tippex).

e  Utilizar solamente el papel facilitado por el examinador (con el sello y formato correspondiente).

e No utilizar material de consulta (salvo aquél que se autorice expresamente).

CRITERIOS DE CALIFICACION Y VALORACION

La puntuacion de cada una de las partes que componen la prueba es la siguiente:
e  Cuestionario: 50 puntos.
e Cuestiones y ejercicios: 50 puntos.

Para aprobar la prueba sera necesario obtener un minimo de 50 puntos.

CALIFICACION
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CUESTIONARIO (50 puntos)

Todas las preguntas del cuestionario tienen 3 respuestas, de las que solo una es correcta.
UTILIZA LA PLANTILLA DE RESPUESTAS DE LA PAGINA 9 PARA CONTESTARLAS.

Criterios de calificacion: Cada pregunta contestada correctamente se califica con 1 punto. Si la respuesta es
incorrecta se califica con menos 0,5 puntos (-0,5). Si la pregunta no se contesta no puntua.

1. ¢Cual es el valor decimal correspondiente al nimero binario 100111007?

a) 78.
b) 156.
c) 158.

2. Suma los nimeros binarios 01011101 y 00111101 y expresa el resultado en hexadecimal.

a) D8
b) 9A
c) F4

3. Convierte a BCD el numero decimal 240:

a) 11110000
b) 1001000000
c¢) 001001000000

4. iQué operacion légica representa el siguiente simbolo ANSI?

a) AND g_ =1}—s
b) NAND
c) XOR

5. ¢Qué operacion logica representa el siguiente simbolo ANSI? g: & hs
a) AND
b) NAND
c) XOR

6. ¢Qué funcidn ldgica se representa en la siguiente tabla de estados?

a) NAND
b) NOR
c) XOR

7. Laoperacién AND se puede generar con:

a) Tres puertas NOR.
b) Tres puertas NAND.
c) Dos puertas NAND.
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8. Unsumador completo se caracteriza por tener:

a) Tres entradas y dos salidas.
b) Dos entradas y una salida.
c) Dos entradas y dos salidas.

9. Lafuncidn de un multiplexor es:

a) Seleccionar qué salida de datos debe transmitirse a la entrada.
b) Seleccionar qué entrada de datos debe transmitirse a una Unica salida.
¢) Convertir un cédigo binario a decimal.

10. En un contador asincrono:

a) Todos los biestables de activan a la vez con la sefial de reloj.
b) Los biestables se activan en cascada con la sefial de reloj.
¢) Poseen un reloj interno para la activacién de los biestables.

11. ¢éCudntos biestables necesita un registro de 4 bits?

a) 8.
b) 12.
c) 4.

12. ¢Cual es la funcidn de un decodificador?

a) Convertir un codigo decimal a binario.
b) Seleccionar qué entrada de datos debe transmitirse al variar la salida.
¢) Convertir un cédigo binario a decimal.

13. En un contador sincrono:

a) Todos los biestables se activan a la vez con la sefial de reloj.
b) Los biestables se activan en cascada con la sefial de reloj.
c) Poseen un reloj interno para la activacion de los biestables.

14. Aplicando las leyes, reglas y teoremas del dlgebra de Boole, se puede decir que la igualdad A+ (A+B)=A

es:
a) Cierta.
b) Falsa.
c) Indefinida.

15. ¢Cémo se denomina al circuito digital combinacional con 2" entradas y 1 salida que, mediante n sefales de
control, permite seleccionar y presentar a su salida el estado binario presente en cualquiera de sus entra-
das?

a) Decodificador.
b) Multiplexor.
c¢) Codificador.

16. Los sistemas secuenciales se caracterizan porque:

a) Sus salidas sélo dependen del valor que adquieran sus entradas.
b) Poseen realimentacién y memoria.
c) Las salidas permanecen constantes.

17. Cuando las sefales de entrada pueden provocar una variacion en el estado de la salida en todo instante, se
trata de un biestable:

a) Asincrono.
b) Sincrono.
c JK
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18. éQué biestable posee un estado prohibido de funcionamiento?
a) R-S.
b) T.
c) D.
19. ¢Qué biestable hace que el nivel de la sefial de salida Q sea exactamente igual a la de la entrada de datos,
siempre y cuando ocurra mientras exista un flanco activo de la sefial de reloj?
a) R-S.
b) T.
c) D.
20. Sien un circuito integrado digital se consigue el “1” ldgico con una tension de entrada de 5V y el “0” con
una tensién de 0 V, dicho circuito trabaja con légica:
a) Negativa.
b) Positiva.
c) Indefinida.
21. Indica cudl de las afirmaciones es correcta respecto a los circuitos digitales frente a los analdgicos:
a) Susceptible de sufrir interferencias de otros sistemas.
b) Mayor facilidad de integracidn para circuitos repetitivos.
c) Lasalida puede variar con la temperatura, la tension de alimentacidn, estado de los componentes, etc.
22. iCémo se denomina al maximo numero de puertas logicas que se pueden conectar a la salida de otra puer-
ta de la misma familia légica?
a) Fan-out.
b) Fan-in.
c) Nudmero légico.
23. En una resistencia NTC:
a) Laresistencia aumenta con la temperatura.
b) La resistencia aumenta con la tension.
c) Laresistencia disminuye con la temperatura.
24. En una resistencia LDR:
a) Laresistencia aumenta con la luz.
b) La resistencia aumenta con la temperatura.
c) Laresistencia disminuye con la luz.
25. Un LED:

a) Emite luz cuando estd polarizado en directo.
b) Detecta luz cuando estd polarizado en inverso.
c) Actua como resistencia variable.
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26. ¢Cudles son las caracteristicas que hay que conocer para definir un condensador comercial?
a) Capacidad y potencia.
b) Capacidad, tipo de dieléctrico y separacién entre placas.
c) Tipo, capacidad, tensién nominal, tolerancia y coeficiente de temperatura.
27. éQué puede ocurrir cuando se supera la tensién de trabajo de un condensador?
a) Elcondensador se calienta.
b) El condensador cambia la capacidad nominal.
c) Elcondensador se puede perforar y destruir.
28. La asociacidn en serie de condensadores:
a) Dalugar a una capacidad resultante menor que la capacidad del condensador mas pequefio.
b) Da lugar a una capacidad resultante mayor que la capacidad del condensador mayor.
c) Da lugar a una capacidad resultante igual a la suma de todas las capacidades de los condensadores
presentes.
29. Cuando el voltaje entre los terminales de un condensador se duplica, la carga almacenada:
a) No cambia.
b) Se reduce a la mitad.
c) Seduplica.
30. Alahora de analizar las sefiales en un circuito utilizando un osciloscopio de dos canales, cuando sea nece-
sario utilizar ambos canales para realizar la medida:
a) Elterminal activo de ambos canales debe colocarse en el mismo punto.
b) Elterminal de masa de ambos canales debe colocarse en el mismo punto.
c¢) El terminal de masa de uno de los canales debe conectarse siempre a masa independientemente de
dénde se sitle el terminal de masa del otro canal.
31. Para polarizar en directo un diodo:
a) Se aplica un voltaje externo positivo en la region p y negativo en la region n.
b) Se aplica un voltaje externo negativo en el anodo y positivo en el catodo.
c) Seaplica un voltaje externo negativo en la regidn p y positivo en la regién n.
32. El diodo zéner en un circuito de estabilizacién trabaja con polarizacion:
a) Directa.
b) Inversa.
c¢) Enambas.
33. ¢Cémo se transfiere la energia eléctrica del primario de un transformador a su secundario, si no existe
conexion eléctrica entre ellos?
a) Se conectan eléctricamente a través del nucleo.
b) Gracias a la induccidon electromagnética que se produce entre el primario y el secundario.
c) Gracias al efecto Joule entre los bobinados.
34. ¢Qué rectificador consigue una menor tensidn de rizado a iguales condiciones de filtrado?
a) Elrectificador de onda completa.
b) El rectificador puente.
c) Elrectificador de media onda.
35. El pardmetro B de un transistor, relaciona:

a) Lacorriente de base y la de emisor.
b) La corriente de colector y la de base.
c) Lastensiones de base.
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36. Si un amplificador trabaja siempre en la regidn lineal, se dice que es de:

37.

38.

39.

40.

41.

42,

43.

44.

a) Clase A.
b) Clase B.
c) ClaseC.

¢En qué tipo de amplificadores de potencia aparece la distorsidn de cruce?

a) ClaseA.
b) Clase B.
c) Clase AB.

éQué desfase se produce entre la sefial de entrada y de salida de un amplificador en emisor comun?

a) Ninguno.
b) 180°.
c) 90

¢Qué efecto produce la conexién de un condensador de acoplamiento a la entrada de un amplificador?
a) Elimina la componente continua de la sefial a amplificar.

b) Elimina la componente alterna de la sefial a amplificar.
c) Aumenta la ganancia del amplificador.

Cuando opera en corte y saturacion, el transistor actua como:

a) Amplificador lineal.
b) Conmutador.
c) Resistencia variable.

¢Cudl es la principal ventaja de los transistores unipolares frente a los bipolares?

a) Laimpedancia de entrada es muy elevada.
b) Son mas robustos y faciles de manipular.
c) Suconduccién depende Unicamente del efecto de la corriente de base.

¢Cémo se denomina a la tensidn que hay que aplicar a la entrada de un amplificador para conseguir una
tensidn de salida nula en ausencia de sefiales de entrada?

a) Tensidn de offset.
b) Tension en modo de rechazo comun.
c¢) Tension diferencial de entrada.

En una fuente de alimentaciodn, los reguladores lineales:

a) Se conectan a la salida del filtro.
b) Se conectan entre el transformador y el rectificador.
c) Se conectan entre el rectificador y el filtro de la FA.

Una de las ventajas de una fuente lineal frente a una conmutada es:

a) Mas facil de disefiar, montar y ajustar.
b) Posee un mayor rendimiento.
c) Permite obtener una tensidn de salida menor, igual o mayor que la tensién de entrada al regulador.




-
Aok res. S AT A
Comunidad |_| ‘ I . Instibuto de Innovacion Tecnologica
de Madrid
45. Una fuente de alimentacidn que consume de la red 85 W entrega sobre la carga conectada en su salida una
potencia de 62 W, ¢cudl es el rendimiento de dicha fuente?
a) 57,8%
b) 72,9%
c) 42,2%
46. Un multivibrador que genera sefales rectangulares sin seial de disparo, se denomina:
a) Monoestable.
b) Biestable.
c) Astable.
47. La frecuencia de la sefial de salida de un timer 555 operando como astable depende:
a) Solo del producto de los valores del resistor y condensador externos colocados en el circuito.
b) De producto de los valores del resistor y condensador externos colocados y de la tension de alimenta-
cién del circuito.
c) Solo de la alimentacidn del circuito.
48. Un oscilador es un circuito que:
a) Debe incorporar un amplificador y uno o mas elementos capaces de almacenar energia en el bloque
de realimentacion.
b) Debe incorporar al menor un amplificador y uno o mas elementos resistivos en el bloque de realimen-
tacion.
c) No incorpora amplificador, pero si elementos capaces de almacenar energia en el bloque de realimen-
tacion.
49. ¢(Cuantas uniones tiene un tiristor?
a) Dos uniones pn.
b) Tres uniones pn.
c) Cuatro uniones pn.
50. El Triac es:

a) Como un SCR bidireccional.

b) Un dispositivo de cuatro terminales.

c) Un componente pasivo.
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PLANTILLA DE RESPUESTAS A LAS PREGUNTAS DEL CUESTIONARIO

Rodea con un circulo la respuesta (a, b, c) que consideres correcta.
Recuerda que las preguntas contestadas incorrectamente restan medio punto.

N2 Respuestas N2 Respuestas N2 Respuestas
1 a b c 18 a b c 35 a b c
2 a b c 19 a b c 36 a b c
3 a b c 20 a b c 37 a b c
4 a b c 21 a b c 38 a b c
5 a b c 22 a b c 39 a b c
6 a b c 23 a b c 40 a b c
7 a b c 24 a b c 41 a b c
8 a b c 25 a b c 42 a b c
9 a b c 26 a b c 43 a b c
10 a b c 27 a b c 44 a b c
11 a b o 28 a b c 45 a b c
12 a b c 29 a b c 46 a b c
13 a b c 30 a b c 47 a b c
14 a b c 31 a b c 48 a b c
15 a b c 32 a b c 49 a b c
16 a b c 33 a b c 50 a b c
17 a b c 34 a b c

(LA TABLA-RESUMEN SIGUIENTE ES PARA EL PROFESOR)

Puntuacion

N2 DE PREGUNTAS ACERTADAS

N2 DE PREGUNTAS FALLADAS

TOTAL
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CUESTIONES Y EJERCICIOS (50 puntos)

UTILIZA LAS HOJAS DE RESPUESTAS A PARTIR DE LA PAGINA 14 PARA CONTESTARLAS.

Criterios de calificacion: En cada ejercicio, y en cada apartado del mismo, se indica la calificacién que se obten-
dr3, si se resuelve correctamente.

1. Aplicando las leyes, reglas y teoremas del algebra de Boole, simplifica las siguientes funciones légicas: (2
puntos)

a) S=AB+ AC + ABC
b) S =BC+BC

2. Escribe la tabla de verdad y simplifica por Karnaugh la siguiente funcién légica de salida: (4 puntos)

S=BCD+ ABCD + ABCD + ABCD + ABCD + ABCD + ABCD + ABCD + ABCD

3. Un decodificador/excitador de 7-segmentos controla el display de anodo comun de la figura. Si se aplican
las sefales que se muestran, determina la secuencia de digitos que aparecera en el display. (4 puntos)

4 I_l I_l BCD/7-seg

I [ [ [ \ i a
A 411 bl | '—l
I 1 I I | | I I
1 | I f f ‘ I A — |2 ¢ lo—
Ay a—
S U S e S PO
I I | |
Ay | 1 | | I I Ay — |8 EO—, '
1 1 | | p p—
D—
g po—

4. Lla figura siguiente, muestra el simbolo (a) y la tabla de verdad (b) del doble multiplexor de 4 entradas
74HC153, con el que se monta el circuito de la figura. Con los interruptores |11 e 12 abiertos, ¢ COmo estaran
los diodos LED D1 y D2? Razona la respuesta. (6 puntos)

_ﬁ_j: o 1y - Selection Inputs Output
o B B A |E|Xo X1 X2 Xs Y
Sdix3 X X H| X X X X L
10 | | o
e ¥ L L|lLlL X X X L
ﬁ 22 L L L|H X X X H
2X3
| H L | kX ik X X I
o8 H L{L[X H X X H
pr: B Ll H|[L[X X L X L
Vee (16) L B |l %x ¥ H X H
Gnd{g) = H L] X % X L L
(a) H H | L% % % H H

X = indifferent state

=
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|z\ |1\ (16)

© |1x0 Vee

B f1x1
i K0 -
B lix3 1Y
2y
(19 f2x0 R10=470Q R13=4700
a fax1
42 | 2x2
) |2x3 A

o £ +0

(4 | a

R2=4,7kQ o—id 1F
15] ZE
R1=4,7kQ +q 26 6nd | ancis3

(8)-L

5. Desarrolla la forma de onda fout para el circuito de la figura, cuando se aplica una sefial cuadrada en la
entrada de reloj del biestable A. Ademds de la sefial fout, dibuja también las sefiales Qa y Qs. (5 puntos)

ALTO

Reloj (C) J K Qns1

0 X X Qn

b o 4 QA T J QB “ J QC — fout _‘t_ 0 0 Qn

fin > C = C = C _f_ 0 1 0

L. e L g i 1 0 1

f 1 1 Q

Flip-flop A Flip-flop B Flip-flop C
_T_: Flanco de subida

6. Dos resistores R1 (marrdn, negro, marrén, dorado) y Rz (rojo, negro, negro, dorado), se conectan en parale-
lo a una fuente de tensidn de 12 V. ¢Qué corriente circulard por cada uno de ellos? (3 puntos)

BANDA 1| BANDA 2 MULTII"LICADOR TOLERANCIA

NEGRO
MARRON
ROJO

AMARILLO x
VERDE x 100,000
AZUL x 1,000,000 (2
VIOLETA x 10,000,000
x 100,000,000 0

- ]
0010 R +/- 100
SINBANDA——> | +/- 20%

11
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7. Disponemos de un transformador monofasico, con 1200 espiras en el primario y 350 en el secundario
arrolladas sobre un mismo nucleo magnético, que lo utilizamos para montar el circuito de la figura. Supo-
niendo ideales tanto el transformador como el diodo, determina la tensién media que tendriamos en bor-
nas de la carga. (4 puntos)

Rectificador I,
I | —» Carga
o - N—o,
1 +
[ ] Y | D] :
Us U : :
230V , Co U I::I R
50 Hz 1 |
| |
| | =
o _T_ T —0 <

8. La figura muestra varias formas de onda, visualizadas en un osciloscopio, correspondientes a varios volta-
jes de salida de rectificadores. Para cada caso, determina si el rectificador estd funcionando o no apropia-
damente, y si no lo hace, determina cual es el fallo mas probable. (4 puntos)

i

a) Salida de un rectificador b) Salida de un rectificador c) Salida de un rectificador d) Salida del mismo rectifica-
de media onda sin filtrado. de onda completa sin filtra-  de onda completa con filtro. dor del caso b) de onda
do. completa con filtro.

9. Un osciloscopio muestra las sefiales de la figura. Si el selector de amplitud estd a 2 V/divisién y el selector
de tiempo de barrido a 0,5 ms/division, calcula:

a) El valor de la tensidn de pico (Vp) y el valor eficaz de la sefial senoidal. (2 puntos)

b) La frecuencia (f) y el ciclo de trabajo (Duty Cycle) de la sefial rectangular. (2 puntos)

RAANES A
"/

ov

12
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10. Identifica cada uno de los simbolos mostrados en la siguiente imagen: (5 puntos)

D Ay

w

>

)
(%]

11. Cada etapa de un amplificador de cuatro etapas tiene una ganancia de tension de 15. ¢ Cual sera la ganan-
cia de tension total, expresada en decibelios? (3 puntos)

12. Considerando ideal el amplificador operacional de la figura, determina la ganancia de tensidn del circuito y
la impedancia de entrada. Datos: R1 = 10 kQ, R2 = 100 kQ. (6 puntos)

R,
AMN

Ry
o—AA—

U'"[ A0, 7@,
K |

13
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HOJAS DE RESPUESTA PARA LAS CUESTIONES Y EJERCICIOS
Si necesitas mas espacio en algun ejercicio, utiliza las hojas adicionales que se te proporcionaran.

Ejercicio 1:

Ejercicio 2:

Ejercicio 3:

14
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Ejercicio 4:
Ejercicio 5:
fin
Qa
Qs
fout

15
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Ejercicio 6:

Ejercicio 7:

Ejercicio 8:

16
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Ejercicio 9:
Ejercicio 10:
Ejercicio 11:
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Ejercicio 12:
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